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DA SESSÃO PLENÁRIA ORDINÁRIA REALIZADA NO DIA 15 DE OUTUBRO DE 2007.*
Aos quinze dia do mês de outubro do ano dois mil e sete, no Plenário da Câmara Municipal de Agudo, 
realizouse  a  vigésima oitava sessão plenária  ordinária  do ano.  Presentes  os  Vereadores  CARLITO 
SCHIEFELBEIN   (PSDB),   CLAUDETE   HOFFMANN   (PDT),   DÁRIO   GEIS   (PFL),   ISMAEL 
MÜLLER (PP), MÁRCIO HALBERSTADT (PDT), NALDO KILLIAN (PMDB), PEDRO DE LIMA 
(PDT), SANDRO GOLTZ (PMDB) e VILSON DIAS (PP).************************************
Às  vinte  horas   e   trinta   e  minutos,   após  verificar   a   existência  de  quorum   legal   para   tal,   o   senhor 
Presidente,  Vereador ISMAEL MÜLLER, declarou instalada a sessão. Em votação, as atas números 
40/2007 e 41/2007 foram aprovadas por unanimidade de votos. Das correspondências recebidas foram 
lidas as de números 429/2007 e 430/2007. Das correspondências expedidas nenhuma foi lida. A seguir 
foram   apresentadas   as   Indicações   de   números   176/2007   a   186/2007.   No   espaço   do  PEQUENO 
EXPEDIENTE  o  Vereador  MÁRCIO HALBERSTADT disse  que  quatro  Vereadores   e  o  Prefeito 
Municipal tiveram audiência na CORSAN quando souberam que, caso iniciassem no ano seguinte, as 
obras de captação das água do Rio Jacuí ocorreriam com recursos próprio daquela Companhia; disse 
que,  em audiência  no DAER, soubese  que nenhum investimento maior  estava  sendo feito  visando 
realizar o pagamento de dívidas e que a retomada de investimentos em recuperação de asfalto ocorreria 
no ano seguinte, embora estivesse prevista uma operação tapaburacos para os próximos dias na RS 348; 
falou sobre a necessidade de instalação de tubos na propriedade do senhor Nilton Graebner; o Vereador 
NALDO   KILLIAN   abriu   mão   de   sua   inscrição;   o   Vereador   PEDRO   DE   LIMA   falou   sobre   a 
necessidade de colocação de uma carga de cascalho no acesso a uma propriedade de Várzea do Agudo e 
de substituição de lâmpada na Avenida Borges de Medeiros, além de recuperação da estrada de Porto 
Agudo,   no   trecho   onde   havia   um   buraco   que   prejudicava   o   tráfego   de   veículos;   falou   sobre   a 
necessidade de recuperação das vias da região de Porto Alves que foram danificadas pelas chuvas e de 
melhorias na estrada que liga Porto Agudo à RS 348; o Vereador SANDRO GOLTZ disse que estava 
por ser concluída a colocação de paralelepípedos na primeira quadra da Rua Voluntários da Pátria e que 
estava por ser realizada limpeza da cidade, já que se aproximada a Festa do Moranguinho e da Cuca; 
disse que estava por ser iniciada a construção do ginásio de esportes da Sociedade União de Várzea do 
Agudo, obra que seria anunciada em reunião naquela localidade e para a qual havia recursos para dar 
início; disse que havia sido realizada naquele dia a colocação de cascalho em vias de Várzea do Agudo, 
objeto de indicação do Vereador PEDRO DE LIMA; o Vereador VILSON DIAS abriu mão de sua 
inscrição;   o   Vereador   CARLITO   SCHIEFELBEIN   falou   sobre   a   necessidade   de   construção   de 
pontilhões,  em parceria  com os proprietários,  em acessos a propriedades da Linha Coronel  Moreira 
César e de Linha Teutônia Norte, além de recuperação da estrada que leva a Porto Agudo, Picada do Rio 
e Linha Boêmia; disse que o PSDB realizou Encontro Regional da Quarta Colônia com a presença dos 
Deputados Zilá Breitenbach e Marchesan Júnior e do Prefeito de Uruguaiana, Sanchonete Felice, que 
apresentou o jeito tucano de governar, com despesas mínimas de pessoal para sobra de recursos para 
obras;  disse  que  o  evento  contou  com outras   lideranças  e  concluiu  pela  necessidade  de  candidatar 
pessoas  determinadas  a  administrar  o  município  com a   realização dos   investimentos  necessários;   a 
Vereadora   CLAUDETE   HOFFMANN   parabenizou   a   Secretaria   da   Educação   pelo   ato,   que   seria 
realizado no dia seguinte,  de  instalação de lixeiras e cartazes educativos nos veículos  do  transporte 
escolar; disse que, em audiência na Secretaria de Estado da Habitação, pediuse a realização das obras 
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de captação das águas do Rio Jacuí e soubese que não haveria recusos federais para aquela obra porque 
os recursos do Programa de Aceleração do Crescimento foram destinados para grandes cidades, embora 
houvesse a possibilidade de incluir aquela obra entre os investimentos próprios da CORSAN; disse que 
em audiência com o DAER soubese que havia a possibilidade de realização de operação tapaburacos 
na RS 348, já que não havia recursos para recuperação do asfalto; disse que foi protocolado no DAER o 
pedido   de   construção   de   uma   rótula   na   Esquina   Goltz;   o   Vereador   DÁRIO   GEIS   falou   sobre   a 
necessidade de colocação de tubos nas imediações de propriedades de Linha Teutônia e agradeceu à 
Secretaria de Obras pelo conserto da tubulação de esgotos do bairro Progresso e pela colocação de 
cascalho em via de Várzea do Agudo que passa pelo Porto Agudo; disse que um cidadão queixouse de 
que seus pedidos não eram atendiso e que o senhor Prefeito e o Secretário de Obras informaram que 
algumas   indicações   não   chegavam   ao   conhecimento   deles   e   que   aquelas   iniciativas   não   eram   de 
competência dos Vereadores; convidou para a Festa do Moranguinho e da Cuca. O senhor Presidente 
disse que, em audiências em Porto Alegre, Vereadores e o senhor Prefeito representaram o município na 
apresentação de  reivindicações.  A seguir,  o  senhor  Presidente   solicitou  aos   líderes  de  bancada que 
indicassem   seus   representantes   na   Comissão   Especial   que   apreciaria   o   Projeto   de   Emenda   à   Lei 
Orgânica   número   01/2007E,   tendo   sido   indicados   o   Vereador   CARLITO   SCHIEFELBEIN   pela 
bancada   do   PSDB,   o   Vereador   DÁRIO   GEIS   pela   bancada   do   PFL,   o   Vereador   MÁRCIO 
HALBERSTADT pela bancada do PDT, o Vereador SANDRO GOLTZ pela bancada do PMDB e o 
Vereador VILSON DIAS pela bancada do PP. Para o espaço da TRIBUNA LIVRE não havia orador 
inscrito. No espaço do GRANDE EXPEDIENTE o Vereador MÁRCIO HALBERSTADT abriu mão 
de sua inscrição, tendo procedido da mesma forma o Vereador DÁRIO GEIS. No espaço da ORDEM 
DO DIA  tramitavam o Projeto de Lei número 25/2007E e o Projeto de Decreto Legislativo número 
09/2007, sendo que a esta última proposição estava sobretandose o Projeto de Lei número 26/2007E. 
Em   Discussão   Geral   sobre   o   Projeto   de   Lei   número   25/2007E,   que   “DISPÕE   SOBRE   A 
REGULARIZAÇÃO DE PARCELAMENTOS DO SOLO URBANO, REALIZADOS IRREGULAR 
OU   CLANDESTINAMENTE,   E   DÁ   OUTRAS   PROVIDÊNCIAS”,   o   Vereador   CARLITO 
SCHIEFELBEIN  disse   que  poderia   ocorrer   manobra  política   na   execução   daquele  Projeto,   pois   o 
município poderia regularizar apenas um dos muitos loteamentos irregulares existentes, pedindo cuidado 
na execução; o Vereador SANDRO GOLTZ disse que havia sete loteamentos irregulares e que sua 
regularização   levaria   benefícios   aos   seus   moradores;   o   Vereador   PEDRO   DE   LIMA   disse   que   a 
regularização de loteamentos levaria infraestrutura a eles e permitiria a cobrança de IPTU, mas que 
havia necessidade de cuidado para evitar a criação de novos loteamentos irregulares; em votação, o 
Projeto  de  Lei  número  25/2007E  foi   aprovado  por  unanimidade  de  votos.  No espaço da  PAUTA 
tramitavam o Projeto  de Emenda à  Lei  Orgânica  Municipal  número 01/2007E,  os  Projetos  de Lei 
números 27/2007E, 28/2007E e 29/2007E e o Projeto de Resolução número 6/2007, quando nenhum 
Vereador   fez  uso  da  palavra.  No espaço  das  EXPLICAÇÕES PESSOAIS  o  Vereador  CARLITO 
SCHIEFELBEIN parabenizou a Vereadora CLAUDETE HOFFMANN pela iniciativa de realizar uma 
comitiva para discutir o projeto de canalização das águas do Rio Jacuí para a cidade, assunto que foi 
tratado com o Secretário de Estado da Habitação, senhor Marco Alba; parabenizou o Deputado Adolfo 
Brito   pelo   envolvimento   naquele   projeto   e   disse   que   não   foi   Sua   Excelência   que   acompanhou   a 
comitiva, mas o Deputado Capoani, e que o senhor Prefeito foi deselegante com o Deputado Brito e com 
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a   Câmara   Municipal,   já   que   não   discutiu   com   o   Legislativo   que   deputados   seriam   chamados   a 
acompanhar a comitiva;  disse  que a audiência no DAER foi  profeitosa,  o que mostrava a força do 
Deputado Brito no Governo do Estado e disse que o Governo que tinha mudado de atitude, já  que 
pretendia   pagar   suas   dívidas   além   de   investir,   valendo   o   mesmo   para   a   CORSAN;   a   Vereadora 
CLAUDETE HOFFMANN disse que a apresentou emenda ao Projeto de Lei número 26/2007E que 
suprimia seu artigo segundo porque a Constitução Federal vedava a existência de mais de uma unidade 
gestora como fonte pagadora de benefícios previdenciários e porque ele feria a boa técnica legislativa; 
disse que tratou daquela proposição com o Executivo, que sua redação era confusa e que o município 
não recorreu da autuação que sofreu e que resultou naquela matéria, já que o tesouro municipal poderia 
repassar ao FUNPREV os recursos para o pagamento dos que se aposentaram antes da instituição do 
Fundo de Previdência do Servidor; disse que sua posição era contra aquela proposição e sugeriu que o 
Poder Executivo a retirasse de tramitação; o Vereador MÁRCIO HALBERSTADT disse que levou ao 
senhor Prefeito a reclamação de um morador de Linha Bugre Chaleira de que não estava sendo atendido 
em seu pedido de serviço de retroescavadeira e de instalação de bueiros e com o qual o senhor Prefeito 
havia se comprometido; convidou os filiados e simpatizantes do PDT para a Convenção Municipal que 
seria   realizada   no   sábado   seguinte;   o   Vereador   PEDRO   DE   LIMA   falou   sobre   a   necessidade   de 
instalação de tubos no acesso a uma propriedade existente entre Cerro Seco e Cerro dos Ferri, serviço 
que foi prometido, e de colocação de pedregulhos no acesso a uma propriedade de Porto Agudo; o 
Vereador SANDRO GOLTZ disse que, como o Secrário da Administração estava em viagem, levaria a 
ele na quartafeira a preocupação dos Vereadores com o Projeto de Lei número 26/2007E; convidou 
para a Festa do Moranguinho e da Cuca que orreria no final de semana seguinte.  Em comunicação 
urgente da liderança do PSDB, o Vereador CARLITO SCHIEFELBEIN solicitou que o seu comentário 
realizado no espaço das Explicações Pessoais fosse encaminhado ao Deputado Adolfo Brito; disse que o 
município corria um risco muito grande por não ter recorrido da decisão sobre a questão das pensões e 
aponsentadorias, o que ocorreu apesar da formação jurídica do senhor Prefeito, e que estava pensando 
em apresentar  Pedido de   Informações  sobre  o andamento  das  questões   jurídicas  do  município.  Em 
comunicação urgente da liderança do PDT, a Vereadora CLAUDETE HOFFMANN disse que o Projeto 
de Lei número 26/2007E corria o risco de ser rejeitado e que, assim ocorrendo, uma nova proposição 
com aquele conteúdo não poderia ser apresentada no ano corrente, o que a fazia esperar que aquela 
matéria fosse retirada e reapresentada de modo que atendesse o princípio da constitucionalidade; falou 
sobre a necessidade de realização de recuperação da estrada de Linha Bugre Chaleira, de tomada de 
providências sobre a existência de um grande número de cães soltos pelas ruas da cidade e de melhorias 
das condições da Rua Floriano Zurowski,  no trecho onde havia muito barro e restos de construção. 
Após, o senhor Presidente convocou os senhores Vereadores para a sessão ordinária seguinte. Assim, 
nada mais havendo a tratar,  foi  encerrada a sessão, da qual é  lavrada a presente ata que, depois de 
votada,   vai   assinada   por   quem   de   direito.   SALA   DAS   SESSÕES,   AOS   15   DE   OUTUBRO   DE 
2007.A.S.***************************************************************************
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